4. JlokaJabHBIE ITOJIS

I/IHepHI/IH M BeTBJIEHUE B IIOJIHBIX d.v.r.

Ecmm O C Oy - nenexunanosbr obsactu, p; C O7 u ps C Oy - HEHyJIEBbIE POCTHIE

neassl, Takue, 910 P = Ppo N O, ky, = O1/p1, u ky, = O3/Py - COOTBETCTBYIONIHE OIS
def

BeraeToB. Mujekc nneprun (crenenb KiaccoB BuIdeToB) f(po/p1) = [ky, © kp,| (Moxer

OBITH 1 OECKOHETHBIM ), a WHJIEKC BeTBJIeHUA €(P2/P1) dlef Vp, (1) (Bcerma xoneuen).

KaK MHIIEKC I/IHepHI/H/I,TaK 1 NMHIACEKC BETBJICHUA MyJIbTI/IHﬂI/IKaTI/IBHbI B 6aHlHHX. ECJII/I
O1 =0, - dvr, a Oy = O, - ero nonosHenue, To 06a MHICKCA PABHBI 1.

Hanee Bezge O - nosmoe d.v.r., p - MakCUMaJbHbIH ujeas, k - moje dactHbiX, K/k -
KOHEYHOE cerapade/ibHOe pacIIupenne creneru n. HanoMmuamm,9to p-amdaeckoe HOpMUPOBAHIE
ofHO3HaUHO mnpojgoszkaerca ¢ k Ha K. Ok - KOJbIO HOpMHUpPOBaHUs (OHO K€ IEJIoe
sambikanne O B K), B C Ok - eAUHCTBEHHDI MaKCHMAJBHBIN nieal, k, u Ky - moms
BBIUETOB, € U f- COOTBETCTBEHHO, WHJIEKC BETBJIEHUsS U WHJIEKC WHEPIIUHN.

Bynem npennonarars, 1to Ky/k, Toxke cenapabesbHO (B apudMeTHUECKOM CJIydae 3TO
BCEr/Ia TaK).

Vo € K vg(N(z)) = nvg(x), COOTBETCTBEHHO, IPOIOIZKEHIE P- 8 JUIECKOI0 HOPMIPOBAHIST
na K sanaercs dbopmynoit ||z]] = ||N(z)]|n.

[Ipu sTux ycnoBusx f Koneuen, ef = n. s obieit geaekun10B0i obactu 3ta hopmyia

npuobperaeT Bug n =y e, fi, rie e; = e(Pi/p), fi = f(Pi/p).

Ecm x € OK, TO T?"K/k(CC) = GTT’ch/kp (f), NK/k(l') = (NKip/kp (f))e (FOpI/ISOHTaJH:;HaH
YepTa cJieBa O3HAYAeT PEeJIYKIUIO [0 MOJYJIIO P, a CIIpaBa - PeIYKIUIO 0 MO0 J)

Teopema (4.6). vp(Dgyr) > e — 1.

Pacmupenne K /k HaspiBaeTcst HEpa3BETBICHHBIM,eC/ii € = 1, cj1ab0 pa3sBeTBICHHBIM, €CJII
char(k,) 1 e, u BuosHe pasBerBieHHBIM, ecin f = 1.

Pacmmpenne nepasseTsieHo < 0k, = O.

Pacnmpenne caabo passersieno < Trg/(Ok) = O < vp(Dkpw) = e — 1.



Bnosine pa3BeTBJ/IeHHbIE pacUIUpPEHUs.

n—1
Cenapab6esbubiit nosmnoMm P(T) = T"+ ) a,/ 1" € O[T’ Ha3bIBaeTCA HOJHMHOMOM Dii3eHIITeHA, eCIIH
i=0

BCE a; € P U Vy (ao) = 1. [losmuaOM Dii3eHINITEHA HEIIPUBOINM

Teopema (4.11).

1) lycrs K = kp, P € O[T] - nomunom Ditzenmreiina. Torga K/k Brosse pasBeTsiieHo.
Ecm II € K, P(II) =0, To vy(II) = 1.

2) Ilycrs K /k Buosse passersiieno, I1 € O, vip(II) = 1. Torma Py - nosmuoMm Dit3eHmireiina,
K = k(II), Ok = O[11].

Hepa3BeTBiieHHBIE pacIIupeHUd.

Teopema (4.12).

1) Hycrs K = kp, P € O[T] ynurapen crenenn n, npuiem P € k,[T] nenpusomum u
cenapabesier (Takoil TIOJIMHOM Has3bIBbIaeTCst Ter3esieBbiM). Torma K /k nepassersiieno, u
Ky = (ky)p-

2) Ilycrs K /k nepassersieno. Torna 3z € Ok rakoii, uro Ky = ky(T), 1 B 9TOM cirydae
K =k(x), Ox = Olz|, n P, - reH3eseB MOIMHOM.

Ecau K’ /k - apyroe koHeuHoe cenapabesbhoe pacimpenne, a o : K /k — K'/k - romomopdusm,

TO ero pejykuus o : Kg/k, — Ky /k, oupesgensiercs dopmyinoii o (T) def o(x), rue x -
Kakoii-aubynp npoobpas T B O. Ecim K/k wepassersieno, a K'/k - mpoussosbHOe
K'/k ZK{p//lﬂa
K/k K /kyp
B3aumMHOOTHO3HAHO. Eemm K'/k takuae mepassersiieno, a Ky/ky ~ Ky /ky, o K/k =~
K'/k.

KOHEJHOe cerapabe/ibHOe PACHINPEHHe, TO eCTeCTBEHHOE OTOOparKeHue .

Teopema (MakCHMaJ/IbHOE HEPA3BETBJIEHHOE MOJPACIIIUPEHNE).

1) CymecrByer emmnacTBenHOe noamnose k C Ky C K, Koropoe HEpa3BeTBJICHO HAJ k 1
cOJIepKUT JTI000€e Jpyroe nojrosie K, Hepazsersiennoe Hal k. Bee noanona k C Ky C K
HepasseTsiensl HaT k. (Ko)yp, = Ky.

2) Eciu K/k nopmasnbno, To TakoBo x)e u Ko/k. Ilycte G = Gal (K/k). Torma Ky/k

coorBeTcTBYeT noarpymnne Gy C G, onpejenennoit yeiaosuem G dlef {g € G rakue,uro
Vo € Og vg(g(z) —x) > 0}.
[I'pymuma G Ha3bIBaeTCs IPYIIION UHEPITUH.



ITosie Taitta C,.

—x
*
OynKIma v, 0HO3HAYHO npojosKaerca ¢ Qp va Q,, co snavenusvu B Q n onpenenser
Ha noste QQ, HeapxuMenoBO (HEIUCKPETHOE) HOPMUPOBAHIE.

Iononnenne C, mong Q,, comep:KUT TpaHCIEHICHTHBIE HaJl Q, 31€MEHTHI.

Teopema (nemma Kpacuepa).

[Iycrs K - 110T€, HOMHOE OTHOCHTEIBHO HeapXuMeI0Ba, HopMupoBanus, a, [ € K. Ilycrs
{a = ay,..., a4} - nomublit HAGOP KopHeil nosmuoma P, . Ecu Vi > 2 ||6 — o] <
|l — ayl|, To a € K(B).

Teopema (4.19). C, anrebpanmdeckn 3aMKHYTO.

CreneHHble psijbl.
s crenennoro papa F(T) = ) a,T; € C,[[T]] nonoxum v(F) dlef lim inf 292 (v(F)
i=0

)

MOZKET ObITh KOHEUHBIM WJIM PABHATHCA +00 uin —oo). Torma pan F(r) cxomures npu
vy(x) > —v(F'), onpeessas HenpepbIBHYIO (DYHKIMIO, U PACXOAUTCs 1pu Vy(x) < —v(F).

Mmuoroyronbankom Heorona crenennoro paga F(T) = 1+ a;T" € 14T C,|[[t]] nazbiBaerca
i=1

HIKHSIST BBIIYKJ/Iast 000/109Ka ToUeK (7, V,(a;)) na mwrockocru. Muoroyrosmsauk Hpiotona
MOZKET COBIIACTD C OTPHIATEILHON TaCThIO BEPTUKAJIBHOMN OCH, B IPOTUBHOM CJIydae OLpe/eIeHa
CTPOTO BO3PACTAIOIIAST [IOC/IEI0BATEIBHOCTD HAKJIOHOB CTOPOH A ;; JJIHHA IIPOEKIUH CTOPOHDI

Ha MOPU30HTAJILHYIO OCh HA3bIBAETCS JJIMHOM [; COOTBETCTBYIOIIEro HakIoHa. Eciu psn

He sIBJISIETCS IIOJIMHOMOM, & CIIMCOK HAKJIOHOB KOHEYEH, TO MAKCUMAJIBHBI U3 HUX HMeET
OECKOHEYHYIO JIJTAHY.

Teopema. v(F') = sup \;(F'). Pax F(z) cxomurest npu v,(z) = v(F) < {cIucok HaKIOHOB
KOHEYEH M PACCTOSHME 110 BEPTUKAIM MeXKJy TOYKaMu (i,a;) U GECKOHEUHOH CTOPOHOI
MHOI'OYT'OJIbHUKa HbIOTOHa CTpEeMUTCA K OO}

Teopema (4.23). Ilycts K C C, - mommoe nognose, F(T) € 1+ TKI[T| - nomunom.
Torma F(T) = [I Fxr), Fyr) € K[T), deg Fy,ry = [;(F) u ams moGoro KopHs o
nommnoMa Fyp) B G, vip(a) = —A\;(F).



Teopema Beiteprurpacca (C, - Bepcust).
1) Ilycrs cremennoit pax F(T) € 14 TC,[[T]] rakos, uro F(x) cxomurcsa HpH BCex

x| vp(x) > —A. Iomoxnm n(A, F) dlef Y>> Lj(F) (ecim B 3Ty CyMMy BXOIHUT JJIHHA

A (F)<A

MaKCHMAJTHHOIO HAKJIOHA, KOTOPast 6eCKOHej‘{Ha, TO OY/IEM CIUTATh, 9TO COOTBETCTBYOIIA
CTOpOHA 3aKaHYMBAeTCsl B MOC/IeIHell exkaieil Ha Heil Touke (i,a;)). Torma IH(T) €
14+TC,[T], deg H =n(\, F) u G(T) € 1+TC,[[T]] rakue, uro F(T) = H(T)G(T), G(z)
TAKKe CXOAUTCA IpHU BeeX = |v,(x) > —\ u ne obpamaerca tam B 0. MHOroyroyipHuk
Herorona mommuoma H(T') coBnasgaer ¢ dactbio MHOTOyrobHuKa Hbtorona psima F'(T)
mezkay Todakamu (0,0) u (n(A, F), vp(anmm)).

2) Ilycrs pan F(T) € 1+ TC,[[T]] cxonurea npu Beex © € C,, u {ay, 1 < k < oo} -
YIHOPsAI0YeHHbII 110 yObIBaHMUIO V,, () criucok myiteit dbynkimu F'(x). Torga Vr#(k|v,(ag) >

o0
1) < 00, u 6eckoneunoe npoussesenue || (1 — a; 'x) exomures x F(x) upu Beex o € C,,.
k=1



